
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 20/03/2024

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
 Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

ΘΕΜΑ: «Το Λ.Σ.-ΕΛΑΚΤ στη Σάμο αποδέχεται σιωπηρά παραβίαση χωρικών
μας υδάτων από τουρκικά αλιευτικά»

Κύριοι Υπουργοί,

Η προκλητική ανοχή που επιδεικνύει το Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. έναντι των παραβιάσεων των
χωρικών μας υδάτων από τουρκικά αλιευτικά έχει υπερβεί τα εσκαμμένα. Ένα νέο
πρόσφατο περιστατικό στη Σάμο ήρθε να επιβεβαιώσει την εν λόγω θέση,  αφού μέρα
μεσημέρι πέντε (5) τουρκικές μηχανότρατες προσέγγισαν τις ακτές του Ποσειδωνίου. Το
δε πιο εξοργιστικό της υπόθεσης ήταν η συνοδεία αυτών από σκάφος της τουρκικής
ακτοφυλακής. Επί ώρες ανέμελα αλίευαν τα τουρκικά αλιευτικά υπό την παροχή
προστασίας τους σκάφους της Τ.ΑΚΤ άνευ αντιδράσεως του Λ.Σ.-ΕΛΑΚΤ. Ξεκάθαρα
γίνεται πια αντιληπτό ότι η εσωτερική ενημέρωση που λαμβάνουν τα στελέχη του Λ.Σ.-
ΕΛΑΚΤ είναι να μην αντιδρούν στις εν λόγω παραβιάσεις προσδίδοντας κατά αυτόν τον
τρόπο την ευχέρεια στους Τούρκους να εντείνουν τις προκλήσεις τους αυξάνοντας τις
παραβιάσεις. Επί του θέματος σχετικώς προσφάτως το ΥπΑΑΤ σε ερώτησή μας (Αρ.
Πρωτ.: 578/05-09-2023/ΔΚΕ) απάντησε τα κάτωθι: «…Επισημαίνεται ότι στην
παράνομη αλιεία περιλαμβάνονται αλιευτικές δραστηριότητες, οι οποίες διεξάγονται από
αλλοδαπά αλιευτικά σκάφη σε θαλάσσια ύδατα υπό τη δικαιοδοσία κράτους,  χωρίς την
άδεια του εν λόγω κράτους. Οι διοπτεύσεις αλιευτικών σκαφών τρίτων χωρών που
επιδίδονται σε δραστηριότητες που ενδέχεται να θεωρηθούν ως ΠΛΑ (Παράνομη
Λαθραία, Άναρχη) αλιεία σε ελληνικά χωρικά ύδατα, πραγματοποιούνται από σκάφη της
Ελληνικής Ακτοφυλακής και της FRONTEX. Σε όλες τις περιπτώσεις, τα τουρκικά σκάφη
καλούνται από τα τμήματα της Ελληνικής Ακτοφυλακής να εγκαταλείψουν τα ελληνικά
χωρικά ύδατα (Αρ. Πρωτ.:525/274124/29-09-2023)». Συνεπώς διαπιστώνεται για μια
ακόμη φορά αναντιστοιχία μεταξύ λόγων και έργων, δεδομένου του εν λόγω προσφάτου
περιστατικού στη Σάμο.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεστε όπως από τούδε και στο εξής προβείτε σε πράξεις-απομακρύνοντας με
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οποιοδήποτε μέσο-τα τουρκικά αλιευτικά, δεδομένου της θέσης ότι «…τα τουρκικά
σκάφη καλούνται από τα τμήματα της Ελληνικής Ακτοφυλακής να εγκαταλείψουν τα
ελληνικά χωρικά ύδατα»;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




